

## 鲁西新区高质量发展的“引力密码”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

暮秋时节,露结为霜。在全市上下奋力冲刺第四季度的关键时期,鲁西新区各重大项目的建设势头正劲,招大引强的氛围正浓。塔吊林立的建设场景随处可见,紧锣密鼓开展招商引资活动频频出击,一个个重大项目的招引与建设,加速转化为新的经济增长点和生产力,不断为全市经济社会高质量发展夯实基础、提供支撑,高质量发展和现代化建设蹄疾步稳。

高质量发展的“关键密码”到底何在?从鲁西新区纷至沓来的好项目中,可以一窥答案。

10月29日,山东海辰一体化零碳产业园项目建设现场推进会举行,站在新型储能产业的“风口”,菏泽市与海辰储能携手打造全球长时储能产业高地上,迈出了关键一步——全球首款千安时长时储能电池和系统一体化智造基地正式进入建设阶段,实现了签约即开工,全面展示了鲁西新区项目招引的强力度和落地建设的高效率。

作为专业储能领域的践行者,海辰储能坚持聚焦储能电池赛道,持续提供满足各行业应用场景下的专业化储能产品需求。目前,海辰储能在国内以厦门为总部基地,重庆为西南重要的制造基地,深圳为应用创新基地,且已在美洲、欧洲、澳洲、新加坡以及中东等地全面开启布局,加快实现产业链在国内国外双闭环,以创新驱动储能产业高质量发展,持续打造全球储能第一品牌。

山东海辰长时储能一体化零碳产业园项目的开工,是海辰储能立足山东储能产业链上下游发展,助力山东省绿色低碳高质量发展先行区建设的重要举措。该项目上下游产业链计划总投资不少于130亿元,建设内容包含磷酸铁锂储能电池智能制造基地、PACK及储能系统集成产线、新材料生产基地、上游原材料生产基地,致力于打造储能一体化零碳产业园区。项目落地后将发挥“链主”企业辐射带动作用,推动产业链上下游



集群式发展,全力打造为全球首款千安时长时储能电池和系统一体化智造基地。该项目投资强度高、科技含量高、市场前景好、带动能力强,将为菏泽壮大新能源产业集群带来重大机遇。

筑巢好引凤,风劲好扬帆。2023年初,菏泽了解到海辰储能有在北方布局生产基地的意愿,鲁西新区主动跟进并展开洽谈。同年4月,招商团队赴厦门,与海辰储能进行首次沟通,经过前后10余次的深入洽谈与对接,双方在当年11月签署了战略框架协议。此后,政府有关部门又全力做好项目的各项服务工作,让项目签约即开工,全面展现了菏泽项目招引和落地建设新速度。

“菏泽有很好的营商环境,通过考察了解后,我们被菏泽招商引资的‘赤诚之心’深深打动,决定在这里落户。”厦门海辰储能科技股份有限公司联合创始人、总裁王鹏程说。来自企业的肯定,是鲁西新区招商引资更有力的佐证。

走出去,方能拓展合作“朋友圈”。今年以来,鲁西新区的“招商铁军”们一直马不停蹄地奔赴在各大企业“聚集地”和产业“重地”之间,北上南下,对接洽谈,叩门招商,诚挚邀请。主要领导更是亲自带队,开展招商推介,围绕重点产业合作分享投资机遇。10月13日至16日,市政协副主席、鲁西新区党工委副书记朱中华率队赴深圳、惠州、佛山,围绕新区“221”特色产业体系开展招商活动,并现场与中扬集团、惠仁医疗、豪鹏科技签署战略投资协议,签约项目涵盖了生物医药、新材料、新能源等领域。正是得益于真诚推介和盛情

邀约,才实现了跨省“牵手”。

一方沃土能不能“热”,靠纷至沓来的客商;能不能一直“热”,要靠亲商安商的环境。在位于鲁西新区临港智能制造产业园的施工现场,塔吊林立,机器轰鸣。空中的吊塔来回转动,两座单体建筑拔地而起,建设者们穿梭于楼体之间,有序作业,现场一派繁忙。

“目前正在建设的是水务集团1号厂房和5号厂房,总建筑面积46000平方米,主要用于高端装备、智能制造和新材料新装备领域。1号厂房和5号厂房主体结构已经完工,正在进行外立面作业和内部装修工作。”临港智能制造产业园现场负责人贾国强说。

据了解,临港智能制造产业园是聚焦高端装备制造产业集群发展的产业园区,该园区一期占地面积约860亩,总建筑面积约57万平方米,主要建设研发办公区、智能生产区、生活配套区、定制生产区以及配套服务设施。目前,该园区已签约3个项目。随着施工建设的加快推进,一个个重大项目正从“施工图”变为“实景图”。

该项目的快速推进,得益于鲁西新区贯穿全过程的服务保障,从项目前期道路、供热、供气、供水、供电、排污等基础设施建设到各项手续办理,服务专班全面做好全流程跟踪、帮办代办等全过程服务,及时帮助解决项目推进中存在的困难和问题。

暮秋奋战绘丰年。一个个重点项目持续发力,如同一声声铿锵有力的奋进足音,鼓舞着全区上下以答卷的意识,以分秒必争、奋力冲刺的状态,决战四季度、决胜全年度。

## 整治校园周边环境 筑牢安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为营造安全、文明、和谐的校园周边环境,连日来,鲁西新区吕陵镇组织开展校园及周边环境综合治理工作,多措并举全面推进交通安全设施改造提升,全力消除学校周边潜在的安全隐患。

为织密“平安网”,吕陵镇相关部门联合到各学校进行实地考察,对校门口交通、设施情况进行全面了解,对需要优化解决的问题、现存的不合理情况与学校负责人详细交流,共同商讨解决方案,实施校园周边交通设施改造提升工作。

新划减速震荡带、人行导线,铺设震荡型热熔标线和普通型标线(网格线)、铺设减速带,校门口路段设立防撞护栏、限速标志牌、学校两侧路段设置限行隔离柱,禁止车辆随便出入,进一步确保上下学时段人流车流高峰期井然有序。

下一步,吕陵镇将持续加强校园周边安全管理,维护学校周边安全,及时排查和消除安全隐患,确保校园各项安防措施落实到位,为广大师生创造安全稳定的校园环境。

## 鲁西新区开展知识产权保护专项行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为强化企业知识产权保护和运用,连日来,鲁西新区综合行政执法局通过开展知识产权保护专项行动,持续加大对重点领域、关键环节的商品专利、商标、地理标志等知识产权行政保护力度,严厉打击各类商标、专利侵权假冒违法犯罪行为。

行动中,执法人员加大对酒类生产、经营单位执法力度,其中,在办理某销售侵犯注册商标专用权的商品一案中,当事人无法提供注册

商标权利人的授权许可证明及商品合法来源材料,经注册商标权利人分别对涉案商品进行辨认并出具《鉴定报告》,确认商品系侵权商品。鲁西新区综合行政执法局依法责令当事人立即停止侵权行为并改正违法行为,作出行政处罚。

鲁西新区综合行政执法局将持续加大执法检查力度,保持对知识产权侵权假冒违法行为的严打高压态势,营造良好的市场环境,切实保护消费者和知识产权权利人合法权益。

## 活力器械操 快乐促成长

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 10月29日-30日,菏泽鲁西新区教育体育服务中心举办幼儿园器械早操比赛活动,经过各镇街预赛选拔,全区共有36所幼儿园参赛。

比赛中,教师从不同年龄段幼儿的身心成长特点和动作发展需求出发,编排器械早操动作,将幼儿走、跑、跳等基本动作与律动、音乐游戏融合在一起。幼儿

在老师的带领下,变换队形、展示动作,充满新鲜感和童趣。评委组从活动创编科学性、创意性和实际展示的效果等方面对各园参赛的器械操进行评分。

本次幼儿园器械早操评比活动,是对全区学前体育游戏推广工作成果的一次检验,不仅锻炼了幼儿的体能,而且展示了幼儿健康活泼、积极向上的精神风貌。

## 文明祭祀寄哀思 移风易俗倡新风

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 每年的农历十月初一是我国传统的祭祀节日“寒衣节”。为进一步加大文明祭祀、移风易俗宣传工作,努力营造文明、低碳、绿色、节俭的殡葬新风尚,11月1日,鲁西新区万福街道办事处办公室积极开展“寒衣节”文明祭祀主题宣传活动。

活动中,志愿者通过发放《文明祭扫倡议书》,向辖区居民详细介绍“寒衣节”的来源、意义以及相关习俗,倡议居民们摒弃焚烧纸钱冥物、燃放鞭炮等陈规陋习,减少祭品、纸钱、香烛等传统祭祀用品的使用,严防发生火灾事故和次生事故,并以网上祭扫、鲜花祭祀、丝带祭祀、书写寄语等绿色、环保、安全的方式缅怀逝者。

此次宣传活动,在培养居民认知传统、尊重传统、弘扬传统的同时,也帮助居民树立起健康时尚的文明祭祀新观念。万福街道将继续强化宣传引导,多措并举大力推动移风易俗工作,着力营造文明科学的殡葬风尚,使文明祭祀之风深入人心。